



Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

Идя навстречу пожеланиям трудящихся, день 8 ноября этого года считать рабочим днем, а праздновать только один день—7 ноября.

Ко всем председателям сельских советов и колхозов, секретарям сельских первичных партийных и комсомольских организаций, ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов Горьковской области

Дорогие товарищи!

Через несколько дней народы нашей страны будут отмечать XXV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Эту знаменательную историческую дату наша родина отмечает в огне жесточайшей, кровопролитной войны с гитлеровской Германией.

За 25 лет советской власти трудящиеся Советского Союза под руководством великой партии Ленина—Сталина создали могучую социалистическую индустриальную и колхозную державу. В нашей стране построено колоссальное количество новых мощных фабрик и заводов, вооруженных передовой техникой, а социалистическое сельское хозяйство стало самым крупным в мире и технически оснащенным.

На нашу родину вероломно напали поганые орды фашистских захватчиков. Они хотят отнять наши земли и богатства, а советских людей превратить в бесправных рабов. Не бывать этому никогда! Не для того рабочие и крестьяне нашей страны прошли свой славный 25-летний путь борьбы и строительства Советского государства. Не для того они героическим трудом создавали фабрики, заводы, колхозы, МТС, совхозы, строили свою свободную, радостную и счастливую жизнь, чтобы дать фашистским мерзавцам воспользоваться плодами своего многолетнего созидательного труда.

По зову великого Сталина весь советский народ встал на защиту родины. Рабочие, крестьяне, интеллигенция все свои силы отдают на поддержку родной Красной Армии, снабжают фронт всем необходимым и помогают нашим войскам громить и истреблять врага.

Великая сила любви к родине, сознание правоты нашего дела, величайшая ответственность за судьбы отечества являются источниками силы рабочих, крестьян и интеллигенции, работающих не покладая рук и стремящихся сегодня работать лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня.

Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, преодолевая трудности военного времени, своим самоотверженным трудом обеспечили в текущем году более успешное проведение всех сельскохозяйственных работ и получили высокий урожай.

Передовые колхозы, МТС и совхозы области, вступив в предоктябрьское социалистическое соревнование, уже закончили весь цикл сельскохозяйственных ра-

бот текущего года и досрочно выполнили свои обязательства по сдаче сельскохозяйственных продуктов государству.

Однако еще многие колхозы, МТС и совхозы области продолжают работать без достаточного напряжения, не использовали имеющихся возможностей, взятых обязательств в предоктябрьском соревновании по завершению обмолота хлебов, подъему зяби и сдаче сельхозпродуктов государству—не выполняют. В этих колхозах, МТС и совхозах, как правило, плохо используется рабочая и тяговая сила, тракторы и другие сельхозмашины, еще слаба трудовая дисциплина.

Товарищи председатели сельских советов и колхозов, секретари партийных и комсомольских организаций! Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов!

Коллективы фабрик и заводов нашей области встречают XXV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции досрочным выполнением своих производственных планов.

Дело вашей чести ознаменовать эту славную дату завершением всего цикла сельскохозяйственных работ текущего года и полным выполнением государственных планов заготовок всех сельскохозяйственных продуктов каждым колхозом и совхозом, каждым хозяйством колхозников, единоличников.

Для этого у нас есть все возможности, нужно только их использовать и каждому честно выполнить свой долг перед родиной.

Областной комитет партии и исполком областного совета депутатов трудящихся призывают вас организовать массовую проверку выполнения обязательств предоктябрьского соревнования и сделать оставшиеся дни до Октябрьской годовщины—днями самой кипучей и напряженной работы.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов!

Родина и фронт требуют от нас повседневной помощи в борьбе с врагом. Эта помощь с вашей стороны должна выражаться, прежде всего, в своевременном и досрочном выполнении обязательств по сдаче хлеба, картофеля, овощей и других сельхозпродуктов государству. Поэтому необходимо:

1) Принять меры к тому, чтобы к 25 годовщине Октября не было ни одного района, колхоза и совхоза, ни одного хозяйства

колхозника, единоличника, не выполнившего своих обязательств перед государством. План хлебозаготовок, картофелепоставок и заготовок овощей должен быть выполнен каждым колхозом, совхозом и районом.

2) Добиться того, чтобы вспашка зяби велась темпами весеннего сева и план под'ема зяби был выполнен к Октябрьской годовщине каждым колхозом и совхозом.

3) Ликвидировать отставание в обмолоте хлебов, организовать круглосуточную работу каждой молотилки и шире применять обмолот вручную.

4) Надо покончить с имеющейся во многих колхозах раскачкой в развешивании обработки льна и конопли и сдаче льнопенькопродукции государству. Лен в этом году выращен небывалый. Но только получить высокий урожай льна, этого еще мало; его нужно во время обработать и сдать государству. Помните, что на стлищах и в обработке лен родится вторично. Поэтому никакого ослабления борьбы за урожай допускать нельзя. Плохая организация обработки льна может привести к большим потерям урожая, снижению качества волокна и свести на-нет прекрасные плоды самоотверженного труда колхозников в течение всего лета.

5) В текущем году нужно покончить с порочной практикой прошлых лет, когда многие колхозы засыпали семена к весеннему севу откладывая до весны. Нужно немедленно организовать сортирование семян и произвести засыпку их по всем культурам в ближайшие дни.

6) Одной из серьезных задач является выполнение плана тракторных работ каждой МТС. Поэтому сейчас необходимо каждый трактор использовать с максимальной нагрузкой на вспашке зяби и молотбе.

7) Полностью подготовить к зиме каждую животноводческую ферму, чтобы не только выполнить план по всем видам скота, но и увеличить его продуктивность.

Областной комитет партии и исполком облсовета выражают уверенность, что колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов в предоктябрьские дни будут все, как один, работать по-фронтному, с честью выполнят свои обязательства и этим помогут нашей доблестной Красной Армии быстрее разгромить и истребить немецких оккупантов.

Председателю тов. Флатову и всем колхозницам и колхозникам сельхозартели „Сталинский пахарь“.

Райком партии и исполком райсовета приветствуют вас в связи с одержанной вами замечательной победой—выполнением плана льнопоставок государству.

В грозный час войны с немецко-фашистскими захватчиками вы явились инициаторами предоктябрьского социалистического соревнования льноводов и коноплеводов области. Свое слово, как и подобает советским патриотам, вы сдержали, выполнив на 1 ноября план льнопоставок по количеству на 110 процентов, по качеству—на 139 процентов.

Вы показали всем колхозам и колхозникам района пример того, как нужно заботиться о нуждах Красной Армии, как нужно помогать фронту.

Райком ВКП(б) и исполком райсовета выражают уверенность, что вы и впредь с таким же упорством и настойчивостью будете бороться за быструю обработку льна и сдачу всей оставшейся льнопродукции государству и перевыполнение плана под'ема зяби.

Секретарь РК ВКП(б)
Л. Попов.

Председатель исполкома
райсовета П. Охотников.

У инициаторов соревнования

Ни днем, ни ночью не умолкает работа у инициаторов предоктябрьского соревнования льноводов в колхозе «Сталинский пахарь». В 30 банях сушится льнотреста. Шестидесять женщин-колхозниц, организованные в звенья, работают не покладая рук, выполняя в среднем каждая по две нормы в день. Благодаря их самоотверженному труду, колхоз ежедневно отправляет на государственные склады 5—6 центнеров добротного льноволокна.

— И как же нам не работать,—говорят стахановки.— Наши мужья, отцы и сыновья на фронте день и ночь, не зная усталости, не щадя своих сил, бьют врага, защищая свою любимую родину. Мы не хотим отставать от них. Наше льноволокно нужно оборонной промышленности, нужно фронту.

И колхозницы, набирая с каждым днем все выше и выше темпы работы, не отстают. Стахановка второй бригады Александра Смирнова вырабатывает ежедневно вручную 16 килограмм льноволокна. Валентина Соколова, у которой муж в армии,—12 килограмм набирает и 10—отрепывает.

Между бригадами и звеньями идет напряженная борьба за первенство, которое пока что крепко удерживает третья бригада Екатерины Смирновой. Бригада Смирновой выполнила

свои предоктябрьские обязательства 30 октября, сейчас работает сверх плана. Здесь особенно самоотверженно трудятся т.т. Елена Флатова, выполняющая в день 2,5 нормы, Александра Бровкина, Мария Сенатова и звеньевая Анастасия Смирнова. Каждая из них уже выработала больше центнера высококачественного льноволокна.

Передовые колхозницы дорожат каждой минутой и секундой. Елена Смирнова, высушив лен, днем его мнет, а ночью треплет. Ее примеру следуют и все другие колхозницы.

Особенно большую заботу женщины проявляют о качестве волокна. Они своевременно, выборочным путем, сняли лен со стлищ, любовно сложили его на хранение в закрытых токах. Сейчас, при обработке, два раза подсортировывают по длине и цвету (один раз при мятье, другой—перед отправкой для сдачи государству). В результате лен колхозом сдается только высокомерной.

Широко внедряя индивидуальную сделчину, используя предоктябрьский подъем колхозников, колхоз «Сталинский пахарь» на 1 ноября выполнил план сдачи льноволокна по количеству на 110 процентов, по качеству—на 139 процентов.

Сейчас колхоз сдает льноволокно государству сверх плана.

РАВНЯТЬСЯ ПО ПЕРЕДОВИКАМ

Коллектив работников Шахунского райфинотдела взял на себя обязательство к 25 летию Октябрьской революции выполнить финансовый план IV квартала не ниже, чем на 50 процентов. По многим сельсоветам, как например, Акатовскому, Извальскому и другим, это обязательство уже выполнено. Впереди идут—

Майский сельсовет, выполнивший квартальный план сбора средств на первое ноября на 218,3 процента, Лужайский, выполнивший план на 139,2 процента. Немного отстают от них Акатовский, Поломский и Извальский сельсоветы, выполнившие квартальный план на первое ноября более, чем на 92 процента.

Секретарь обкома ВКП(б) Председатель облисполкома
М. РОДИОНОВ. М. ТРЕТЬЯКОВ.

Навстречу XXV годовщине

Октября

С БОЛЬШИМ ПОДЪЕМОМ

С большим подъемом работает коллектив швейной артели «20 лет комсомола» в предпраздничные дни. Октябрьский план уже выполнен ими на 168,3 процента.

Несмотря на большое невыполнение плана, работа здесь не ослабевает. Этот коллектив, выполняя заказы для фронта, стремится встретить 25-летие Октября новыми производственными успехами.

3. Рябинина.

СТАХАНОВЦЫ ПРОИЗВОДСТВА

Достоинно встречает XXV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции коллектив электростанции 3 отделения.

Заканчивается регулировка вновь устанавливаемого агрегата. К 7 ноября будет закончен монтаж регенеративной установки для восстановления отработавшего масла.

Энергично и напряженно работает весь коллектив. Но главная заслуга в успехе принадлежит стахановцам электростанции — мастеру по ремонту тов. Мамаеву и машинистам т.т. Шестерикову, Тетюрину и Татариннову, которые помимо своей работы выполняют все необходимые слесарные работы.

И. Орлов.

ПРЕМИЮ — В ФОНД ОБОРОНЫ

Патриоты нашей родины всеми силами и средствами стремятся помочь стране в дни борьбы с немецко-фашистскими захватчиками. Большинство машинистов нашего депо борется за режим экономии топлива.

Мало этого, некоторые из них, в частности, Сергей Каршанов в ознаменование 25-летия существования советской власти, не только дал большую экономию угля, но и полученную премию за экономию горючего в размере 535 рублей внес в фонд обороны страны.

Внося эти деньги, он заявил, что вызывает последовать его примеру всех машинистов депо.

В. Яценко, предместкома паровозного депо.

В ДЕНЬ ПИОНЕРСКОГО ВОСКРЕСНИКА

Вахтангская средняя школа готовится к Всесоюзному пионерскому воскреснику. В этот день, 8 ноября, 500 учащихся выйдут на лежневку, чтобы организовать вывозку, а затем — распиловку дров для школы.

Кроме этого, некоторые из ребят займутся школьным складом, приведут его в порядок и отремонтируют пригодную для использования школьную мебель.

В. Владимиров, зав. учебной частью Вахтангской средней школы.

ОТСТОИМ ЗАВОЕВАНИЯ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ!

Через несколько дней народы Советского Союза будут отмечать 25-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Эту замечательную дату мы будем встречать в обстановке жестокой борьбы советского народа с немецко-фашистскими захватчиками. Все мысли и чувства советских патриотов, трудящихся города и деревни, направлены к тому, чтобы быстрее разгромить ненавистного врага, освободить нашу родину, нашу землю от гитлеровских грабителей, отстоять завоевания Великого Октября.

В опубликованных на днях лозунгах Центрального Комитета ВКП(б), являющихся боевыми лозунгами нашей борьбы, выражены все думы и чаяния, все стремления советского народа, ничего не жалеющего для победы над жестоким врагом.

Октябрьская социалистическая революция, свергнувшая власть империалистов в нашей стране и провозгласившая мир между народами всего мира, навсегда покончила с реакционно-эксплуататорским режимом, дала народам нашей страны свободу, возможность для развития хозяйства и культуры, для коренного улучшения материального положения. До неузнаваемости изменился облик Советской страны. Волею большевиков старая, убогая Русь превращена в могучую социалистическую индустриальную и колхозную державу. Радостной, счастливой, зажиточной и культурной жизнью зажил советский народ.

Фашистские людоеды решили превратить советских людей в своих покорных рабов. Но этому не бывать никогда! Советский строй, как показали истекшие после Октябрьской революции 25 лет, является самым прочным строем в мире. Социалистическая индустриализация страны и коллективизация сельского хозяйства, проведенные по гениальному плану Ленина — Сталина, спасают ныне нашу родину в борьбе против немецко-фашистских захватчиков, дают возможность отстоять любимую отчизну от иноземных захватчиков, защитить независимость, свободу и самостоятельность могучего советского народа. К этому и призывает трудящихся нашей страны партия большевиков, партия Ленина — Сталина.

«Трудящиеся Советского Союза! За 25 лет советской власти вы создали могучую социалистическую индустриальную и колхозную державу. Всеми силами защищайте плоды своего многолетнего труда!»

Немецкие империалисты хотят разрушить все, что создано трудящимися Советского Союза за четверть века советской власти, поработать народы СССР, воскресить рабско-крепостнический строй.

Но гитлеровские разбойники жестоко просчитались. В течение шестнадцати месяцев войны героическая Красная Армия один на один отражает бешеный натиск разбойничьих банд Гитлера. С невиданным мужеством, стойкостью и храбростью советские воины защищают каждую пядь советской земли. Планы немецкого командования расстроены упор-

ным сопротивлением Красной Армии. Весь мир восхищается героической обороной Сталинграда. Здесь немцы потерпели самое большое поражение после зимнего разгрома под Москвой.

Весь наш народ, все свободные народы мира восхищаются героическими защитниками Ленинграда, советского Кавказа.

Победа над врагом куется не только на фронте, но и в тылу. Колхозное крестьянство вместе с рабочим классом и интеллигенцией все свои силы отдают на поддержку героического фронта. Колхозы, МТС и совхозы, все работники сельского хозяйства, перестроив свою работу на военный лад, бесперебойно снабжают фронт и страну продовольствием. Колхозный строй выдержал все испытания войны. Несмотря на трудности военного времени, несмотря на уменьшение рабочей силы в деревне и сокращение живой и механической тяговой силы, сельское хозяйство не только не переживает упадка, а продолжает расти и двигаться вперед. Увеличенный по сравнению с прошлым годом план весеннего сева в этом году был выполнен по зерновым культурам и хлопку на 100 процентов. Общая уборочная площадь в стране (за вычетом временно оккупированных районов) увеличилась больше чем на два миллиона гектаров. Уборка урожая в целом прошла не менее успешно, чем весенний сев, а темпы уборки были значительно выше прошлогодних. За прошлый год поголовье скота в колхозах увеличилось и продолжает расти в этом году.

В колхозах заметно укрепилась трудовая дисциплина. На работу выходят стар и млад, женщины, подростки и старики. У всех у них одни думы и мысли — стахановской работой помочь своим отцам, сыновьям, мужьям и братьям быстрее разгромить подлого врага.

Несмотря на большие потери, понесенные в связи с войной, наше сельское хозяйство в этом году имеет все возможности обеспечить Красную Армию и страну всеми продуктами сельского хозяйства, а промышленности — сырьем. Для этого необходимо не успокаиваться на достигнутых успехах, а неустанно двигаться вперед, полностью использовать резервы, имеющиеся в каждом колхозе и МТС, для дальнейшего роста производительности сельского хозяйства.

Велик патриотизм колхозного крестьянства, отдающего все свои силы для фронта, для победы. С невиданным подъемом развернулось в колхозной деревне предоктябрьское социалистическое соревнование, в ходе которого изо дня в день растет армия стахановцев, героев тыла, передовиков социалистического земледелия. Необходимо все силы колхозного крестьянства мобилизовать на дальнейшую поддержку фронта, на укрепление организационности и дисциплины в советском тылу. К этому призывают лозунги Центрального Комитета Партии.

«Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхозов!

Давайте фронту и стране больше продовольствия и сырья для промышленности! Отдайте все силы на поддержку фронта, на разгром врага! Все для фронта!»

Для выполнения этого боевого задания, выдвинутого большевистской партией перед работниками сельского хозяйства, необходимо быстрее завершить уборку всех культур, закончить обмолот хлебов, еще лучше организовать вывозку зерна на государственные заготовительные пункты, по примеру передовых хозяйств в срок и добросовестно выполнить все обязательства перед государством, выполнить план под'ема заби, обеспечить теплую и сытую зимовку скоту, отлично провести ремонт машинно-тракторного парка, по-военному завершить сельскохозяйственный год.

Можно не сомневаться, что колхозное крестьянство успешно справится с этими задачами. Вся жизнь колхозной деревни подчинена интересам защиты родины от немецких захватчиков, интересам разгрома врага. Об этом говорят нескончаемый поток подарков из колхозов бойцам и командирам на фронт, патристические письма с пожеланиями скорейшей победы, участие колхозников и колхозниц в создании мощного фонда обороны страны, изучение военного дела миллионами трудящихся, кующих в рядах Всевобуча боевые резервы для Красной Армии.

Крепка и нерушима связь фронта и тыла. Колхозный строй, выросший и расцветший за годы сталинских пятилеток, превратился в несокрушимую крепость советского государства. Гитлеровские шуты просчитались, когда они строили планы на непрочность советского тыла, на то, что расколется союз рабочих и крестьян и пойдет драчка между народами СССР.

В дни великой отечественной войны, как никогда, крепка дружба народов СССР, еще больше окреп союз рабочего класса, крестьянства и интеллигенции. В этом залог неизбежного разгрома гитлеровской Германии.

Для того, чтобы окончательно сломить хребет германской военной машины, отбросить и разгромить врага, требуется еще преодолеть немало трудностей, требуется мобилизация всех сил и средств нашего народа на помощь фронту. Советский народ уверен в своей победе. Поручай этому гениальному руководству советского правительства и большевистской партии во главе с вождем-полководцем товарищем Сталиным.

«Да здравствует наша славная родина, ее свобода, ее независимость!»

«Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков, партия Ленина — Сталина — организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!»

Под водительством великого Сталина — вперед, на разгром врага!

(«Соцземледелие» от 31 октября 1942 года»).

Мужественным защитникам Ленинграда

Обращение колхозников сельхозартели «Рассвет», Макаровского сельсовета, о помощи ленинградцам нашло горячий отклик в сердцах колхозников Советского сельсовета. Помочь славным защитникам Ленинграда в их мужественном сопротивлении ненавистному врагу, дать им возможность сильнее громить разбойничьи полчища — почетная задача каждого колхозника.

Поддерживая благородный почин колхоза «Рассвет», многие колхозы приступили к энергичному сбору предоктябрьских подарков жителям героического города Ленина. Колхоз имени Фрунзе выделил один центнер гороха, колхоз «Красная речка» — 50 килограмм ржи, колхоз «Борец» — один центнер капусты.

Их примеру следуют и другие колхозы. Окружить ленинградцев заботой и лаской, поблагодарить бесстрашных защитников и стойких жителей Ленинграда за их беззаветную борьбу против врага — горячее желание членов этих колхозов.

ПРИКАЗ № 167 по Шахунскому пункту заготзерно от 30 октября 1942 года

Проверкой установлено, что контрагент заготзерно директор Вахтангского леспродторга Горбунов принял под охранную расписку от колхоза «Красная Нива», Верховского сельсовета, 10 тонн хлеба, который до настоящего времени не вывезен на государственные склады, а находится в колхозе. Такая практика обмана государства направлена на ослабление оборонной мощи нашей родины, а поэтому приказываю:

1. За очковитательство, обман государства на моего непосредственного контрагента директора Вахтангского леспродторга Горбунова дело передать в райпрокуратуру для привлечения его к судебной ответственности.

2. Предупредить всех контрагентов, что если с их стороны будут допущены подобные факты, то к ним будут приняты более суровые меры наказания.

Директор Шахунского пункта заготзерно И. Барсуков.

Ответ. редактор А. М. МОЧАЛОВ.

При Шахунской МТС с 15 ноября 1942 года открываются курсы трактористов, на которые по командировкам колхозов принимаются мужчины и женщины в возрасте от 17 до 45 лет.

Заявления принимаются до 12 ноября 1942 года в конторе МТС.

Диренция.

АПТЕКА

покупает чистую посуду любого вида и размера.